

在服务民生上有更实举措

株洲司法行政系统召开服务打好“发展六仗”工作推进会

本报讯(通讯员 刘蓓)4月19日,株洲市司法行政系统召开服务打好“发展六仗”工作推进会。市司法局党组书记、局长曹跃良出席会议并讲话,市司法局党组副书记、副局长肖力钧主持会议。市司法局全体干部职工,市强制隔离戒毒所、市国信公证处、株洲仲裁委秘书处负责同志,市律师协会、市破产管理人协会、市基层法律工作者协会、市司法鉴定协会负责人参加主会场会议。各县市区司法局全体干部职工通过视频会议系统在分会场参加会议。

会议宣读了《株洲市司法行政系统贯彻落实<株洲市打

好“发展六仗”总体方案>任务清单》。会议指出,打好“发展六仗”是今年省政府工作报告中提出来的重要工作部署,是全市纲举目张做好工作、打开局面的关键所在,也是彰显全市司法行政系统主动服务发展大局的主要阵地。要坚持“仗仗精彩、整体出彩”的工作目标,充分发挥职能优势,找准切入点,为打好“发展六仗”做强法治支撑、做优服务保障,推动法治建设与全市高质量发展同频共振。

会议要求:一要以干字为先,在护航发展上有更大作为。在全市经济社会高速发展的新征程上,司法行政部门需以实



会议现场。

干为要,立足主职主业,把难干的事干成、能干的事干好、该干

的事干出彩,助推经济社会高质量发展,要强化制度支撑力,

把好执法监督关,打好法律服务组合拳。二要以敢字当头,在保障平安上有更强力度。统筹发展与安全,要求深刻认识当前安全稳定工作中存在的风险隐患和短板弱项,在急难险重任务面前敢于出声、敢于亮剑、敢啃硬骨头,要全力做好隐患排查,做到心中有数,全力防范化解风险,做到手中有策,全力落实安全监管,做到行动有力。三要以民字为本,在服务民生上有更实举措。要健全司法行政为民办实事工作机制,做好民生民利的守护者,扎实办好民生实事,着力提高服务水平,积极回应群众关切。

黄晓军督导调研攸县检察院工作 抓好以案促改 加强质效建设

本报讯(通讯员 刘思思)4月19日,株洲市检察院党组成员、云龙地区院党组书记、检察长黄晓军前往攸县检察院督导调研工作。

黄晓军一行考察了攸县检察院12309检察服务中心、律师值班室、公开听证室、荣誉室、职工书屋等特色检察工作区及检察文化建设阵地,随后召开了座谈会。该院全体在家院领导及部室负责人参加了会议。

攸县检察院党组书记、检察长刘北斗介绍了2023年1季度攸县检察工作情况,其他与会人员就检察工作中存在的困难及解决对策进行了讨论。

黄晓军充分肯定了攸县检察院第1季度的检察工作,就今后工作如何一步一个脚印抓好贯彻落实提出几点意见:抓



实地督导调研。

好以案促改,主动对标“作风建设年”目标要求,持之以恒推进党风廉政建设和反腐败斗争,锻造忠诚干净担当的检察队伍;抓全省、全市检察长会议工作部署安排,锚定“争先进,

创一流”工作目标,拉高标杆,强化统筹谋划和正向引领,积极争先创优;抓住业务考评、检察官业绩考评,充分发挥指标数据风向标、指挥棒作用,加强质效建设。

法官跨越千里调解纠纷

本报讯(通讯员 文琴)近日,株洲市渌口区法院朱亭法庭法官戴威华远赴千里之外的河南,在新乡监狱为一对夫妻调解了离婚纠纷。4月18日,原告向某从广州发来感谢信,对此表示感谢。

原告向某与被告朱某于2011年相识,2013年结婚,育有一个小孩。朱某2022年因诈骗犯罪被判处有期徒刑7年6个月,现在监狱服刑。两人的婚生子虽然在爷爷奶奶处生活、学习,但小孩的生活费和学费一直是原告向某负担。原告系再

婚,与被告之间并没有深厚的感情,现在被告服刑,夫妻感情日渐淡薄,原告向法院提起离婚诉讼。

受理案件后,鉴于被告远在外省监狱服刑,法官与监狱对接,尝试远程视频开庭,监狱方表示条件有限,无法进行远程视频开庭。戴威华决定赶赴新乡监狱开庭处理这起离婚纠纷。

考虑到朱某在服刑,承办法官认为处理这起案件应该更加谨慎,若处理不当,不仅不能有效化解离婚纠纷,反而会引

起被告的情绪波动,不利于被告继续服刑改造。承办法官事前与监狱狱警联系,了解被告的服刑情况,希望狱警先做被告的思想工作,稳定其情绪。庭审中,法官耐心释法说理,动之以情,晓之以理,向被告说明其妻子一人赚钱抚养婚生儿子的艰辛。被告朱某意识到自己的错误,表达了对妻子的愧疚之情,也感谢妻子的付出。为弥补过错,朱某表示愿意与妻子离婚,将双方名下的一套公寓给予妻子。在法官的主持下,原、被告双方达成调解协议。

深入走访企业问需护发展

本报讯(通讯员 申亮)4月18日,株洲市天元区检察院党组书记、检察长陈卫华带队走访了湖南蓝色河谷科技有限公司、湖南龙创汽车技术有限公司、湖南新恩智能技术有限公司。深入企业零距离“把脉问诊”,聆听企业心声,回应企业关切,为企业解难事、办实事。区检察院党组副书记、副检察长周洲,党组成员、副检察长吴大勇,知识产权检察办公室主任黄小平参加调研。

“企业现在生产情况怎么样?有没有需要检察机关帮助的地方?”陈卫华边走边看边问边记,详细了解企业在项目建设、生产经营、发展规划和知识产权方面存在的主要困难和问题。向企业负责人介绍了天元区

惠企相关政策和检察机关服务保障法治化营商环境、强化知识产权司法保护的相关职能措施,听取企业对检察工作的司法需求,引导企业运用法律维护自身合法权益。同时邀请企业负责人参加由株洲市检察院和天元区检察院联合举办的知识产权新闻发布会。

“感谢检察机关深入企业一线主动问需,提供检察服务,为民营企业发展提供法治保障。”3家企业的负责人对检察机关上门为企业提供法治服务表示感谢。表示将积极参加知识产权新闻发布会,提升对知识产权保护的整体认识,防范可能出现的风险,企业也会保证自身经营管理合法合规。

天元区开展国家安全普法宣传

本报讯(通讯员 王莹)近日,株洲市天元区司法局联合区委办、区国安办、区委政法委、区法援中心、栗雨司法所,在菱溪社区开展了以“增强防范意识,维护国家安全”为主题的全民国家安全教育日普法宣传活动。

工作人员设立法律咨询台、悬挂宣传横幅、现场咨询、发放宣传彩页等,重

点宣传了《国家安全法》《反有组织犯罪法》《民法典》等法律法规。同时结合反电信诈骗、禁毒等工作进行宣传,号召广大群众积极与一切危害国家安全的行为作斗争。使群众更深入地了解国家安全的意义,提高群众安全意识,营造和谐有序的法治氛围。本次活动共悬挂宣传横幅4条,发放各类宣传资料300余份。